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Κυρία Διοικήτρια, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), όπως γνωρίζετε, αποτελεί την 

τριτοβάθμια Οργάνωση των ατόμων με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών 

τους στη χώρα και αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα 

αναπηρίας.  

Κύρια αποστολή της είναι η καταπολέμηση των διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με 

αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους και η προώθηση, προστασία και 

απόλαυση των ανθρωπίνων και συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων τους. Όσον 

αφορά στα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, αυτά κατοχυρώνονται με τη 

Σύμβαση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με 

Αναπηρίες, που η χώρα μας μαζί με το Προαιρετικό της Πρωτόκολλο επικύρωσε με τον Ν. 

4074/2012. 

Με το παρόν έγγραφό μας, σας μεταφέρουμε το αίτημα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Νεφροπαθών (Π.Ο.Ν.) και του Συλλόγου Νεφροπαθών Π.Ε Σερρών, σχετικά με τη στελέχωση 

του φαρμακείου Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Σερρών με μόνιμο προσωπικό, ώστε να συνεχιστεί  απρόσκοπτα 

η λειτουργία του.  

Όπως επισημαίνεται και στην υπ’ αριθ. πρωτ. 2746/05.11.2024 επιστολή του Πανελληνίου 

Συνδέσμου Νεφροπαθών, την οποία σας επισυνάπτουμε, είναι έντονη η ανησυχία 
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νεφροπαθών τελικού σταδίου που εκπροσωπούνται από τον Σύλλογο Νεφροπαθών Π.Ε 

Σερρών, σχετικά με την εύρυθμη λειτουργία του αυτόνομου φαρμακείου ΕΟΠΥΥ Σερρών, 

υπογραμμίζοντας ότι τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ αποτελούν σημαντικό πυλώνα διάθεσης 

ακριβών φαρμάκων για τη διατήρηση της υγείας όχι μόνο των ασθενών με νεφρική 

ανεπάρκεια αλλά και όλων των μόνιμων σοβαρών χρόνιων νοσημάτων όπως ογκολογικά, 

πνευμονολογικά, νευρολογικά κ.α. 

Το φαρμακείο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Σερρών, λειτουργούσε από το 2022 μόνο με επικουρικούς 

φαρμακοποιούς, οι οποίοι δεν είχαν στη δικαιοδοσία τους την εκτέλεση παραγγελιών και 

παραλαβής φαρμάκων. Η λύση που δόθηκε τότε, για να μπορέσει να λειτουργήσει το 

Φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Σερρών, ήταν να αναλάβει χρέη παραλαβής και παραγγελιών φαρμάκων 

η μόνιμη φαρμακοποιός του Γενικού Νοσοκομείου Σερρών κα Α.Π., με το πέρας του τακτικού 

ωραρίου της στο νοσοκομείο, με την έγκριση του τότε Διοικητή του Νοσοκομείου Σερρών 

όπως και του Διοικητή της 4ης ΥΠΕ. 

Εδώ και δύο χρόνια, το αυτόνομο φαρμακείο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Σερρών λειτουργεί με τη λύση που 

είχε δοθεί τότε με την απασχόληση της κας Α. Π. χωρίς να έχει προσληφθεί μόνιμος 

φαρμακοποιός σε αυτό. 

Η Διοίκηση του Γ.Ν. Σερρών και η 4η ΥΠΕ Σερρών έχουν ήδη ενημερωθεί εγγράφως από την 

κ. Α.Π. ότι αδυνατεί να συνεχίσει την εργασία της και στο φαρμακείο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Σερρών μετά 

το τέλος Νοεμβρίου του τρέχοντος έτους, γεγονός που θα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα 

στη λειτουργία του φαρμακείου. 

Επίσης, γνωρίζουμε και από τον Σύλλογο Νεφροπαθών Σερρών, ότι στο εν λόγω Φαρμακείο 

δεν θα συνεχίσουν την εργασία τους και δύο εκ των τριών επικουρικών φαρμακοποιών για 

λόγους υγείας και προσωπικούς. 

Κυρία Διοικήτρια, 

Ως εκ τούτου απευθυνόμαστε σε εσάς και ζητάμε να προβείτε -από κοινού με όλους τους 

αρμοδίους φορείς- στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε το φαρμακείο του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Σερρών να 

στελεχωθεί με μόνιμο προσωπικό που θα έχει στη δικαιοδοσία του όλες τις ενέργειες που 

απαιτούνται, για την αυτόνομη και εύρυθμη λειτουργία του. 

Ευελπιστώντας πως θα εξετάσετε άμεσα το προαναφερόμενο αίτημα και θα ανταποκριθείτε 

θετικά, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.  
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Συνημμένα σας αποστέλλουμε την υπ’ αριθ. πρωτ. 2746/05.11.2024 επιστολή της Π.Ο.Ν., 

καθώς και την επιστολή του Συλλόγου Νεφροπαθών Π.Ε. Σερρών, οι οποίες αναφέρονται στο 

εν λόγω ζήτημα.    

 

 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος 

 
Ι. Βαρδακαστάνης 

Ο Γεν. Γραμματέας  

 

 

Β. Κούτσιανος 

 

Πίνακας Αποδεκτών: 

- Γραφείο Υπουργού κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

- Γραφείο Διοίκησης 4ης ΥΠΕ 

- Γραφείο Διοικητή Γενικού Νοσοκομείου Σερρών 

- Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών 

- Σύλλογο Νεφροπαθών Π.Ε. Σερρών 

  

 

Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx) 

Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility 

Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με 

αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του. 

 



                                                   

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΝΕΦΡΟΠΑΘΩΝ 
 
Ελ. Βενιζέλου 236, Τ.Κ. 16341 Ηλιούπολη Αθήνα – Τηλέφωνο:2105226680/2105232360 κιν: 6944699900 
 

 Αθήνα 05/11/2024 

 Α.Π. 2746 

  

Προς 

Διοικήτρια ΕΟΠΥΥ κα ΘΕΑΝΩ ΚΑΡΠΟΔΙΝΗ 

 

Κοιν.: Γραφείο Υπουργού κ. Άδωνι Γεωργιάδη  

           Γραφείο Διοίκησης 4ης ΥΠΕ  

           Γραφείο Διοικητή Γενικού Νοσοκομείου  

           Ε.Σ.ΑμεΑ 

           Σύλλογο Νεφροπαθών Π.Ε. Σερρών  

 

 

 

Θέμα : “Άμεση στελέχωση του φαρμακείου Σερρών ΕΟΠΥΥ με μόνιμο 

προσωπικό για τη συνέχιση της λειτουργίας του”.  
 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών (ΠΟΝ) σας μεταφέρει την έντονη 

ανησυχία του Συλλόγου Νεφροπαθών Π.Ε Σερρών, που εκπροσωπεί τους 

νεφροπαθείς τελικού σταδίου νομού Σερρών σχετικά με την εύρυθμη λειτουργία του 

αυτόνομου φαρμακείου ΕΟΠΥΥ Σερρών, υπογραμμίζοντας ότι τα φαρμακεία του 

ΕΟΠΥΥ αποτελούν σημαντικό πυλώνα διάθεσης ακριβών φαρμάκων για τη 

διατήρηση της υγείας όχι μόνο των ασθενών με νεφρική ανεπάρκεια αλλά και όλων 

των μόνιμων σοβαρών χρόνιων νοσημάτων όπως ογκολογικά, πνευμονολογικά, 

νευρολογικά  κ.α.   

Το φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Σερρών από το 2022 λειτουργούσε μόνο με 

επικουρικούς φαρμακοποιούς, οι οποίοι δεν είχαν στη δικαιοδοσία τους την εκτέλεση 

παραγγελιών και παραλαβής φαρμάκων.  Η λύση που δόθηκε τότε, για να μπορέσει 

να λειτουργήσει το Φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Σερρών ήταν να αναλάβει χρέη παραλαβής 

και παραγγελιών φαρμάκων η μόνιμη φαρμακοποιός του Γενικού Νοσοκομείου 

Σερρών κ. Αικ. Παράσχου, με το πέρας του τακτικού ωραρίου της στο νοσοκομείο 

με την  έγκριση του τότε Διοικητή του Νοσοκομείου Σερρών όπως και του Διοικητή 

της 4ης ΥΠΕ.  

Εδώ και δύο χρόνια, το αυτόνομο φαρμακείο Ε.Ο.Π.Υ.Υ Σερρών λειτουργεί με την 

«πυροσβεστική» λύση που είχε δοθεί τότε με την απασχόληση της κ. Αικ. Παράσχου  

χωρίς να έχει προσληφθεί τακτικός μόνιμος φαρμακοποιός σε αυτό.  

Η  Διοίκηση του Γ.Ν.  Σερρών και η 4η ΥΠΕ Σερρών έχουν ήδη ενημερωθεί 

εγγράφως από την κ. Παράσχου ότι οι αυξημένες εργασιακές της υποχρεώσεις ως 

επιστημονικής υπεύθυνης του φαρμακείου του νοσοκομείου, όπως και οικογενειακές 

της υποχρεώσεις καθιστούν αδύνατη τη συνέχιση της εργασίας της και στο 

φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Σερρών μετά το τέλος Νοεμβρίου τρέχοντος έτους. 
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Αντιλαμβάνεστε ότι αυτό το γεγονός θα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα 

λειτουργίας του φαρμακείου. 

Επίσης, γνωρίζουμε και από τον Σύλλογο Νεφροπαθών Σερρών ότι στο εν 

λόγω Φαρμακείο δεν θα συνεχίσουν την εργασία τους και δύο εκ των τριών 

επικουρικών φαρμακοποιών για λόγους υγείας και προσωπικούς. 

Μετά από αυτές τις εξελίξεις θεωρούμε ότι θα πρέπει να προχωρήσετε από 

κοινού με όλους τους αρμοδίους φορείς σε ταχύτατες ενέργειες, για τις οποίες θα 

έπρεπε ήδη να είχατε μεριμνήσει προ διετίας, ώστε το φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Σερρών 

να στελεχωθεί με μόνιμο προσωπικό που θα έχει στη δικαιοδοσία του όλες τις 

ενέργειες που απαιτούνται για την εύρυθμη λειτουργία του Φαρμακείου.  

 

Κυρία Διοικήτρια,  

Αντιλαμβάνεστε ότι δεν υπάρχουν περιθώρια καθυστερήσεων ούτε μίας 

ημέρας. Μια ολόκληρη διετία,  άτομα με αναπηρία και  χρόνια πάσχοντες με σοβαρές 

και μόνιμες  παθήσεις αναμένουν την στελέχωση του φαρμακείου ΕΟΠΥΥ με μόνιμο 

φαρμακοποιό και τώρα έφτασε η στιγμή που το φαρμακείο κινδυνεύει να μείνει χωρίς 

προσωπικό.  

Αναμένουμε ταχύτατες ενέργειές σας εντός των επόμενων ημερών και 

ενημέρωσή μας επί αυτών.  
 

 

Επισυναπτόμενα: Το αριθμ.:16963/18-10-2024 και 17060/21-10-2024 έγγραφο Γενικού 

Νοσοκομείου Σερρών. 

 

 

Με εκτίμηση 

   

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                                    Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ. 

                                                                                                          
  ΣΒΑΡΝΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                                                                ΜΠΑΡΜΠΑΛΙΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 



 

 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΦΡΟΠΑΘΩΝ Π.Ε.ΣΕΡΡΩΝ 
Facebook : Συλλογος Νεφροπαθων Σερρων 
e-mail : nefroser@gmail.com 
Τηλ. 694 846 6342 

___________________________________________________________________________ 

 

Σέρρες, 05/11/2024 

 

ΠΡΟΣ : 
Δ/τρια Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
Κα. Καρποδίνη Θεανώ 

  

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Εθνική Συνομοσπονδία 
Ατόμων με Αναπηρία. 

       -Ε.Σ.Α.με.Α.- 

 

 

Ε Π Ι Σ Τ Ο Λ Η 

 

ΘΕΜΑ 
: 

« ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΜΟΝΙΜΟΥ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΥ ΣΤΟ       
ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΤΟΥ Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ΣΕΡΡΩΝ» 

 

Με την παρούσα επιστολή, σας επισημαίνουμε την επιτακτική 

ανάγκη πρόσληψης μόνιμου φαρμακοποιού στο αυτόνομο 

φαρμακείο του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Σερρών, καθότι τα δύο (2) τελευταία 

χρόνια λειτουργεί χάρη στην εθελοντική εργασία της φαρμακοποιού 

του Γενικού Νοσοκομείου Σερρών, κ. Αικατερίνης Παράσχου, έπειτα 

από σχετική άδεια του Νοσοκομείου και της 4ης Υ.ΠΕ. Αυτό συνέβη 

γιατί η μόνιμη φαρμακοποιός μετατέθηκε πριν δύο (2) χρόνια. Ως εκ 

τούτου, το φαρμακείο δεν μπορούσε να λειτουργήσει αυτόνομα. Εκ 

του νόμου, δεν μπορεί να υπογράψει παραγγελίες ο/η επικουρικός 

φαρμακοποιός. 

Στο φαρμακείο φαίνεται να υπηρετούν δύο (2) επικουρικοί 

φαρμακοποιοί,  μια (1) βοηθός και εθελοντικά η φαρμακοποιός του 

Νοσοκομείου, η οποία υπογράφει τις παραγγελίες. 

Στην πραγματικότητα όμως έχει απομείνει μόνον ένας (1) 

επικουρικός, επειδή η δεύτερη επικουρικός είναι σε άδεια και έχει 

ζητήσει μετάθεση. Επίσης και η βοηθός βρίσκεται σε μακροχρόνια 

αναρρωτική άδεια. 

Με την διακοπή της εθελοντικής εργασίας της φαρμακοποιού 

του Νοσοκομείου από το τέλος Νοεμβρίου, τίθεται σε άμεσο κίνδυνο 

η εύρυθμη λειτουργία του φαρμακείου. Καλείται ο ένας (1)  



 

 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΦΡΟΠΑΘΩΝ Π.Ε.ΣΕΡΡΩΝ 
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e-mail : nefroser@gmail.com 
Τηλ. 694 846 6342 
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επικουρικός φαρμακοποιός να ανταπεξέλθει σε έναν τεράστιο όγκο 

δουλειάς και χωρίς να μπορεί να υπογράφει για νέες παραγγελίες.  

Είναι πρακτικά αδύνατο να συνεχίσει με αυτόν τον τρόπο την 

λειτουργία του το φαρμακείο του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και θα σημειωθούν 

καθυστερήσεις στην έγκαιρη παράδοση των φαρμάκων στους 

ασθενείς. 

Στο φαρμακείο εξυπηρετούνται εκτός από τους νεφροπαθείς 

και οι ογκολογικοί, οι νευρολογικοί, οι θαλασσαιμικοί και άλλοι 

χρόνιοι ασθενείς, οι οποίοι πρέπει να λαμβάνουν την φαρμακευτική 

τους αγωγή, στην ώρα της. Χωρίς καθυστέρηση. 

 

Το φαρμακείο του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. είναι μια κατάκτηση για το 

αναπηρικό κίνημα στη χώρα μας και για τους χρόνιους ασθενείς 

καθώς προμηθεύονται φάρμακα υψηλού κόστους, χωρίς κάποια 

συμμετοχή. 

 

Παρακαλούμε για την άμεση πλήρωση της θέσης μόνιμου 

φαρμακοποιού, η οποία καθυστερεί τα τελευταία δύο (2) χρόνια, 

καθώς και την ενίσχυση με επιπλέον προσωπικό, για την αυτόνομη 

και εύρυθμη λειτουργία του φαρμακείου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Σερρών. 

 

 

Με τιμή,  

 

ΠΕΤΡΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΝΕΦΡΟΠΑΘΩΝ ΣΕΡΡΩΝ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

& ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΤΗΣ Π.Ο.Ν. 
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